Fundagdo de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA TIMBOTEUA
CONCURSO PUBLICO - PROVA OBJETIVA: 20 de dezembro de 2015

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS, COVEIRO, GARI,
OPERADOR DE ROCADEIRA, PORTEIRO

Nome do Candidato:

N° de Inscricéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao qual vocé esta
inscrito, conforme consta no seu cartdo de inscricdo e cartdao-resposta. Caso contrario comunique
imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO-RESPOSTA, destinado a marcacgao das
respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém a Prova Objetiva com 20 (vinte) questdes, sendo 10 de Portugués e 10 de
Matematica. Caso exista alguma falha de impresséo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco
reservado para rascunho. Esta prova tera duragcédo de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14h30min e término as
18h30min (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas
uma responde adequadamente a questéo, considerando a numeragao de 01 a 20.

5. Confira se seu nome, numero de inscricéo, cargo de opgéo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impresséo, comunique imediatamente ao fiscal de
sala, a fim de que o fiscal registre no formulario de Correcdo de Dados a devida corregéo.

6. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora apés o
inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO-RESPOSTA do mesmo modo como esta assinado
no seu documento de identificacao.

8. A marcagdo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois
lapis nao sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espago correspondente a
letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

10. Em hip6tese alguma havera substituicdo do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo sé sera
autorizada se for constatada falha de impressao.

11. O CARTAO-RESPOSTA devera ser devolvido ao final da sua prova, pois € o Unico documento valido para o
processamento de suas respostas.

12. O candidato s6é podera levar o BOLETIM DE QUE§TOES 1 hora (60 minutos) antes do término da prova, caso
termine antes, devera devolver juntamente com o CARTAO-RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Nova Timboteua o candidato que
durante a realizagéo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2015/PMNT do referido concurso.

Boa Prova.






PORTUGUES

LEIA COM ATENGAO OS TEXTOS A SEGUIR PARA RESPONDER AS QUESTOES DE 1 A 10.

Texto 1- Questoes 1a 5

Conversa de menino

Amanheceu aberta uma rosa, uma rosa grande e rubra, na roseira do meu jardim. Modesto jardim a
moda antiga, um pedaco de grama, um pé de manaca, um coqueiro-anao, um jasmim-do-cabo, algumas
roseiras. Nem jardim propriamente é. Mas para o0 meninozinho que nasceu hum décimo-primeiro andar,
que tem pai comerciario e méae oficial administrativo - para aquele garoto o meu jardim € um parque, um
reino. Ele mal foi saltando do carro, juntou as maozinhas e disse que la estava um baldozinho de papel
encarnado em cima daquela planta. A mae, que tem habitos pedagdgicos, logo explicou que aquilo era
uma rosa numa roseira. O menino entretanto ndo concordou, disse que s6 se era entdo um "baldo de
roseira". E quando insistram que se tratava de uma flor, o rapaz perdeu a paciéncia: "Flor é
pequenininho, e s6 da na feira". Nativo da zona sul, é natural que pense que as flores e os legumes

nascem nas bancas. [...]

Queiroz, Rachel de. Conversa de Menino. In: OLIVEIRA, T. A. et al. Lingua portuguesa, 6°ano.
Sao Paulo: IBEP, 2012, p. 57.

1. O menino ndo reconheceu a rosa porque

(A) ainda nao frequentava a escola.

(B) na zona sul, onde morava, as feiras nao vendiam flores.

(C) tinha nascido e vivido em apartamento na cidade grande.

(D) o jardim da autora era muito pequeno e nao parecia ser de verdade.

2. Ao mencionar a profissdo dos pais, a autora da a entender que eles nao tinham muito tempo para

(A) frequentar feiras livres.

(B) levar o filho a parques e jardins.

(C) dar aulas de biologia ao menino.

(D) cultivar plantas no local onde moravam.

3. A‘rosa grande e rubra” e o “baldozinho de papel encarnado” sdo da mesma cor, isto é, sdo

(A) réseos.
(B) roseas.
(C) vermelhas.
(D) vermelhos.

4. A classe da palavra nao foi corretamente indicada em:

(A) “Modesto jardim a moda antiga” — adjetivo.

(B) “em cima daquela planta” — pronome demonstrativo.

(C) “orapaz perdeu a paciéncia” — substantivo abstrato.

(D) “nasceu num décimo-primeiro andar” — substantivo composto.

5. O enunciado em que nao ha palavras indicativas de tamanho, de dimensao das coisas é
(A) “disse que la estava um baldozinho de papel encarnado”.

(B) “Amanheceu aberta uma rosa, uma rosa grande e rubra”.

(C) “para o meninozinho que nasceu num décimo-primeiro andar”.

(D) “é natural que pense que as flores e os legumes nascem nas bancas”.



Texto 2- Questoes 6 a 10

Pesquisa confirma que irmdos (e irmds) mais velhos séio mais inteligentes

Pesquisadores da Universidade de Leipzig, na Alemanha, analisaram o comportamento de dezenas de
milhares de pessoas para tentar descobrir se a ordem de nascimento de uma crianga influi na sua
inteligéncia e sua personalidade.

Os cientistas contaram com 20 mil pessoas da Gra-Bretanha, Alemanha e Estados Unidos para verificar
0 quanto elas eram neurdticas, extrovertidas, abertas e simpaticas e concluiram que a personalidade
nao é afetada pela ordem de nascimento.

Mas o estudo observou uma pequena diferenga na inteligéncia — os irmaos mais velhos tendem a ser
ligeiramente mais inteligentes do os irmdos mais jovens.

Pesquisas anteriores sugerem que essa conclusdo pode estar mais ligada ao status social do filho mais
velho dentro da familia do que a mudangas bioldgicas ocorridas no utero da méae.

Outra caracteristica que a pesquisa mostrou é relativa a saude: os filhos mais novos parecem ser mais
saudaveis que os mais velhos.

Os irmaos mais novos tém uma probabilidade maior de serem expostos a uma variedade maior de virus
e bactérias mais cedo que os irmaos mais velhos, pois estes trazem essas doencgas para casa quando
voltam da escola.

Segundo especulagdes de pesquisadores isto pode estimular o sistema imunoldgico dos mais novos.

Disponivel em: http://f5.folha.uol.com.br/voceviu/2015/11/1703908-pesquisa-confirma-que-irmaos-e-irmas-mais-velhos-sao-
mais-inteligentes.shtml.

Acesso em 17 nov. 2015

[adaptado]

6. O texto tem como finalidade principal
(A) fazer propaganda do jornal.

(B) informar sobre uma pesquisa.

(C) ensinar a desenvolver a inteligéncia.
(D) dar instrugbes para se manter saudavel.

7. De acordo com o texto, os irmaos

(A) mais novos sao menos resistentes as doencas.

(B) mais velhos sdo um pouco mais inteligentes que os mais novos.

(C) mais jovens sdo mais simpaticos e divertidos do que os mais velhos.
(D) mais velhos tém a inteligéncia determinada por mudangas bioldgicas.

8. No enunciado “pois os mais velhos trazem estas doencas para casa quando voltam da escola”,
palavra destacada pode ser substituida por

(A) porém.

(B) porque.

(C) portanto.

(D) entretanto.

9. No que diz respeito a acentuagdo e a ortografia, esta correto o que se afirma em:
(A) As palavras “influi” é classificada como trissilabo.

(B) Ocorrem hiatos nas palavras “neuréticas” e “mais”.

(C) As letras “s” e “z” representam o mesmo som em “analisaram” e “dezenas”.

(D) As palavras “simpaticas” e “biolégicas” sdo acentuadas porque séo paroxitonas.

10. No enunciado “concluiram que a personalidade ndo é afetada pela ordem de nascimento”, o verbo
em destaque foi conjugado no

(A) pretérito perfeito.

(B) futuro do pretérito.

(C) futuro do presente.

(D) pretérito imperfeito.



MATEMATICA

11. Na Festa do Mingau de Nova Timboteua, uma pessoa comprou duas tapiocas, um mingau e um
suco, conforme os pregos abaixo, e pagou com uma cédula de R$ 50,00.

Tapioca Mingau Suco - <
R$ 2,00 R$ 3,00 R$ 4,00
- ’-J _\.‘?::.ati ?ﬁ‘
Zgl N N
Ela recebeu de troco
(A) R$ 11,00.
(B) R$ 37,00.
(C) R$ 39,00.
(D) R$ 41,00.

‘ CONSIDERE AS FIGURAS DO QUADRO ABAIXO PARA RESPONDER AS QUESTOES 12 E 13.
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12. A quantidade de circulos no quadro € um numero
(A) impar.

(B) que se divide exatamente por 2 e por 3.

(C) menor que o da quantidade de triangulos.

(D) que se divide exatamente por 5.



13. Se os triangulos tiverem lados medindo 3 cm, a soma dos lados de todos os que estdo nesse
quadro seria igual a

(A) 45 cm.

(B) 27 cm.

(C) 33 cm.

(D) 36 cm.

14. Diariamente um paciente toma 4 comprimidos, de 8 em 8 horas. Sendo medicado inicialmente as 7
horas de um dia, até as 19 horas, desse dia, ele tera tomado

(A) 4 comprimidos.

(B) 8 comprimidos.

(C) 12 comprimidos.

(D) 16 comprimidos.

15. Cinco horas e meia equivalem a
(A) 420 minutos.
(B) 360 minutos.
(C) 300 minutos.
(D) 330 minutos.

CONSIDERE O GRAFICO ABAIXO, QUE INDICA A INFLAGAO DE UM PAIS NOS ULTIMOS
DEZ ANOS, PARA RESPONDER AS QUESTOES 16 E 17.
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Fonte: Ficticia

16. A inflagdo de despesas com telefonia foi de
(A) 157%.
(B) 151%.
(C) 106%.
(D) 118%.

17. A diferenca entre a maior e a menor variagdo da inflagéo foi de
(A) 122%.
(B) 121%.
(C) 120%.
(D) 119%.




18. Os precos dos servigos de um saldo de estética sdo os do anulncio abaixo:

R

PREOS‘

Limpeza de pele

R$ 95.00

Hidratagao e revitalizacao facial ] T
RS 85,00 ladis Roiane
Depilagao de bugo Estética

RS$ 65,00

Massagem relaxante

R¥ 105,00

Drenagem linfatica

R$ 115,00

Esfoliagao e hidratagao corporal

R$ 110,00

Uma pessoa que utilizar todos esses servigcos devera pagar
(A) R$ 575,00.
(B) R$ 570,00.
(C) R$ 565,00.
(D) R$ 555,00.

19. Apds uma operagédo basica apresentada abaixo, a ultima linha é resultado das duas primeiras.

8 6 9
g
5 &5 7

O valor que falta (representado por ?) é

(A) 3.

(B) 2.

(C) 1.

(D) O.

20. O valor que falta na sequéncia abaixo (representado por ?) é

0.0,
ONINE
(2)&)

(A) 28.
(B) 30.
(C) 31.
(D) 32.

RASCURTIG



